

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

2021.08.23.

Tisztelt Polgármester Asszony!

Tisztelt Jegyző Asszony!

Tisztelt Képviselőtársak!

Engedjék meg, hogy a mai közmeghallgatáson tájékoztassam önöket Szalánta Horvát Nemzetiségi Önkormányzat 2021. január 1-e óta eltelt működéséről. A koronavírus világjárvány miatt nemzetiségi önkormányzatunk nehéz helyzetbe került hasonlóan a többi önkormányzathoz. Az alapvető nemzetiségi feladatok ellátásának lehetősége jelentősen csökkent a járvány megfékezése érdekében tett intézkedések miatt. Ezért olyan programokon kellett gondolkodnunk, melyek megvalósíthatóak függetlenül a járványhelyzettől. Továbbra is fontosnak tartottuk a magyarországi horvát sajtótermékek, kiadványok terjesztését településünkön. Idén is előfizettünk a Hrvatski glasnik hetilapra, mely így elérhetővé válik a településen élők és a nemzetiségi feladatot ellátó intézmények számára is. Ezen az úton tovább haladva felhívást tettünk közzé a településen azok számára, akik otthonaikban szeretnék olvasni a horvát hetilapot. Felkínáltuk, hogy önkormányzatunk átvállalja az éves előfizetés felét, azaz 4 500 forintot, mely lehetőségre 6 szalántai személy jelentkezett. Továbbra is előfizetünk a Zornica című horvát nyelvű vallási folyóiratra, mely évente 4 alkalommal jelenik meg és a vasárnapi szentmisék alkalmával kerül kiosztásra.

Egy másik terület, mely a járvány alatt legalább részben működhetett, az egyházi, vallási tartalmak voltak. Aktívan részt vettünk a választások után indított havi horvát nyelvű szentmiséken a Németi templomban, valamit kihirdettük és gyakran megszerveztük az eljutást az olyan horvát nyelvű egyház programokra, melyeket a környéken tartanak és az itteni közösséget is érdekelhetik.

A harmadik terület, melyen önkormányzatunk a járvány alatt dolgozhatott a tulajdonunkban álló, tájháznak szánt épület felújítása. A választások után elvégeztük a szükséges, halasztást nem tűrő karbantartásokat, az épületekre veszélyes fák és faágak kivágását. Pályázati forrásból új tetőszerkezetet helyeztünk el a melléképületen. Nagy kihívást jelent önkormányzatunknak az említett ingatlan, ugyanis az építőipari árak drasztikus emelkedése miatt a felújítás magas költséggel jár. Másrészt az épület tájház jellege miatt alapos előkészületekre van szükség, olyan szakemberekre akik rendelkeznek az ilyen jellegű épületek tervezéséhez és kivitelezéséhez szükséges tapasztalattal. Célunk egy olyan tájház kialakítása, mely méltó módon mutatja be a szalántai bosnyákok valamikori hagyományait, kultúráját, mindennapjait. Ezúton is szeretnénk megköszönni a Községi Önkormányzat segítségét az ingatlan karbantartásában.

Kiemelt jelentőségűek számunkra a településünkön működő, nemzetiségi feladatokat is ellátó intézmények, mint pl. az iskola és az óvoda. Még tavaly 203 ezer forinttal támogattuk a Szalántai Iskolát új padok beszerzésében, idén pedig 154 ezer forinttal támogattuk az óvodát, melyből játéktároló került beszerzésre. Idén a Szalántai Iskolából hét diák vett részt az Országos

Horvát Önkormányzat által szervezett horvátországi táborban, részvételi díjukat fejenként 10 ezer forinttal támogattuk.

Már tavaly tervben volt, de idén sikerült az eredeti tervek szerint megtartanunk a szalántai és környékbeli horvátok hagyományos zárandoklatát Máriagyúdre, Szentháromság ünnepén (Trojstvo). Ahogy valamikor őseink, mi is gyalog keltünk útnak Máriagyúd felé, ahol horvát nyelvű szentmisén vettünk részt majd közös ebéd következett a szalántai híveknek. A gyalogolni nem tudó híveket külön autóbusz szállította Máriagyúdre majd vissza. A program összköltsége 287.660 forint volt. Reméljük, hogy ezt a rendezvényt ezentúl minden évben meg tudjuk tartani hasonló sikerrel.

Közösen a településen működő önkormányzatokkal és civil szervezetekkel falunapot-horvát estet tartottunk július 3-án a Kultúrháznál, melyen változatos program várta az odalátogatókat. A nap gyermekprogramokkal kezdődött, majd kulturális műsor következett, ez idő alatt népviseleti kiállítást láthattak, a napot pedig a Poklade zenekar bálja zárta. A rendezvényre önkormányzatunk 1.157.849 forintot költött, ebből 813 ezer forintot egy tavaly elnyert horvátországi pályázatból sikerült finanszírozni.

Még a tavalyi év végén megkeresték önkormányzatunkat azzal a kéréssel, hogy újravennék a szalántai születésű Pávics György horvát pedagógus, költő lemezét és ehhez kérnek támogatást. Önkormányzatunk 100 ezer forinttal támogatta az új felvétel elkészítését. Továbbá úgy döntött önkormányzatunk, hogy emléktáblát állít Pávics György tiszteletére a Szalántai Iskola déli homlokzatán, melyet ünnepélyes keretek között 2021. szeptember 5-én fogunk átadni. Az átadás után a Művelődési házban Matoric József színművész és Marosi Zoltán harmonikaművész előadják Pávics György megzenésített verseit.

Az önkormányzat idei költségvetése stabilnak mondható, 1.040.000 forint működési támogatásból, körülbelül 2 millió forint feladatalapú támogatásból, az említett pályázati támogatásokból és a tavalyi maradványból gazdálkodik. Öttagú képviselő testületünkben változás történt, 2021. augusztus 19-én Otné Tomola Ágnes lemondott horvát nemzetiségi képviselői mandátumáról. A megüresedett mandátumot a választásokon a következő legtöbb szavazatot kapott jelölt veheti át.

Idei terveink között szerepel a Németi végén található útmenti kereszt felújítása. Ebrics István néhai németi kántor-tanító verseskötetének kiadására pályázati forrásból 600 ezer forintot plusz 8.000 kunát nyert önkormányzatunk, tájház felújításra pedig 500 ezer forintot plusz 12.000 kunát. Horvát előadás sorozat szervezésére 200.000 forint támogatást kapunk a Miniszterelnökségtől. Az év hátralévő része nagyban függ a járványhelyzet alakulásától és a korlátozó intézkedések bevezetésétől. Reméljük a tavaly elmaradt év végi programokat meg tudjuk majd tartani, ha esetleg mégsem sikerülne igyekszünk olyan programokat kitalálni, melyek kivitelezhetőek a korlátozások közepette is.

Szalánta Horvát Nemzetiségi Önkormányzat nevében ezúton is szeretném megköszönni Szalánta Községi Önkormányzat és a Hivatal minden munkatársának a segítségét!

Bality Szilveszter, elnök